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Sitzungsort 
Gasthaus Grote in Barnstedt 
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x öffentliche Sitzung         es folgte eine nicht öffentliche Sitzung 
 

 nicht öffentliche Sitzung 
 
 
Anwesend: 
 
stellv. Bürgermeisterin:  Buecher 
 
Ratsmitglieder:  Boysen, Diekelmann, Kirsten, Kramer, Rohde, Schreiber,  
 
Verwaltung:        Bürgermeister Brümmerhoff als stv. Gemeindedirektor 
 
 
 
 
   
 
  gez. Brümmerhoff                                                      gez. Buecher 
 stellv. Gemeindedirektor                                               stellv. Bürgermeisterin 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung,   der Be-
schlussfähigkeit und der Tagesordnung 

  
Frau Buecher eröffnet die Sitzung, stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung, die 
Beschlußfähigkeit und die Tagesordnung fest. 

 
 

2.  Genehmigung der Niederschrift der 14. Sitzung  
 

Die Niederschrift wird genehmigt. 
 

 
3.  Bericht des Gemeindedirektors über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde 

 
Bezüglich der Regenentwässerung beim Apfelgarten berichtet Herr Brümmerhoff, daß der 
Bauantrag für das Regenrückhaltebecken gestellt wurde und das wasserrechtliche Geneh-
migungsverfahren läuft. 

 
Das Verfahren der 29. Änderung des Flächennutzungsplanes wird zurzeit beim Landkreis 
dahingehend bearbeitet, daß sämtliche vom Barnstedter Gemeinderat benannten Flächen 
nochmals ausführlich begründet werden und deren Umsetzung geprüft wird.  

 
Der B-Plan „Haesefeld“ ist noch nicht bestandkräftig, weil die Veröffentlichung im Amtsblatt 
noch nicht erfolgt ist. Damit ist jedoch in den nächsten Tagen zu rechnen.  

 
Der Weg zu den Fischteichen, abgehend vom Kathbergweg, wird ausgebaut, sobald die 
Genehmigung der Landwirtschaftskammer Hannover vorliegt. 

 
Zur Umsetzung des Konjukturprogramms wird ausgeführt, daß daraus in Barnstedt neue 
Straßenlampen aufgestellt werden sollen. Der Gemeinderat sollte sich die infrage kommen-
den Probelampen in Deutsch Evern ansehen.  

 
Zur Breitbandversorgung hat sich herauskristallisiert, daß höchstwahrscheinlich ein Anbieter 
die gesamte Vernetzung kostengünstig vornehmen kann. Abschließende Gespräche sind zu 
führen. Der Gemeinderat wird zeitgerecht hierüber informiert.  

 
Hinsichtlich der durch Sprayer verursachten Schäden ist die Polizei eingeschaltet, Strafan-
zeige wurde gestellt, die Polizei ermittelt.  

 
Die Ausführung der Arbeiten des Wanderweges bei der Tiefen Wiese wurde beanstandet; 
der Unternehmer wird nachbessern. 

 
Die Privat-Straße Am Rist wurde zwischenzeitlich fertiggestellt und ist eingeweiht. 

 
Mit dem Bau des Radweges von Kolkhagen nach Melbeck ist lt. Auskunft des Landkreises 
Lüneburg nicht in 2009 zu rechnen. 

 
 

4.  Einwohnerfragestunde 
 

Herr Kügler erinnert daran, daß die Gemeinde die Übernahme der Materialkosten für eine 
Wasserleitung beim Butterberg zugesagt hat, dieses nunmehr zur Ausführung kommen soll 
und die Gemeinde die Purena beauftragen möge, einen Wasserzähler zu setzen. 

 
Desweiteren weist Herr Kügler auf den sehr schlechten Zustand der samtgemeindeeigenen 
Verbindungsstraße nach Betzendorf hin. 
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5.  Beratung und Beschlussfassung über das Jahresergebnis zum Haushaltsjahr  
       2008 

 - siehe beigefügte Beschlußvorlage-  
 
Der Gemeinderat nimmt den Rechenschaftsbericht nebst Analgen zum Haushaltsjahr 2008 
zur Kenntnis. 
 

  
 6. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2009 
        -siehe beigefügte Beschlußvorlage-  

 
Der Gemeinderat fasst zur vorliegenden Haushaltssatzung nebst Anlagen folgende 
Beschlüsse: 

 
Der Haushalt der Gemeinde Barnstedt für das Haushaltsjahr 2009 wird wie folgt 
festgesetzt: 

 
1.  a) im Verwaltungshaushalt 

in der Einnahme auf             436.600 Euro 
in der Ausgabe auf              436.600 Euro 

b) im Vermögenshaushalt 
 in der Einnahme auf                       204.600 Euro 
 in der Ausgabe auf 204.600 Euro 

c) Kredite für Investitionen und Investitionsförderungsmaßnahmen werden nicht veran-
schlagt, 

d) Verpflichtungsermächtigungen werden nicht veranschlagt, 
e) der Höchstbetrag, bis zu dem Kassenkredite im Haushaltsjahr 2009 zur rechtzeitigen 

Leistung von Ausgaben in Anspruch genommen werden dürfen, wird auf 70.000,-- Eu-
ro festgesetzt, 

f) die Hebesätze werden gegenüber den Vorjahren nicht geändert und wie folgt festge-
setzt: 

   Grundsteuer A               300 v. H. 
   Grundsteuer B               300 v. H. 

  Gewerbesteuer              300 v. H. 
 
2. Der Finanzplan für die Haushaltsjahre 2008 - 2012 wird zur Kenntnis genommen. 

 
   
7.  Einwohnerfragestunde 

 
keine 

 
 

8. Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
 

Frau Rohde weist daraufhin, daß verbotenerweise Busse und Lkw den Bokenkamp befah-
ren.  

 
Die Verwaltung geht diesem nach. 

 
Herr Diekelmann berichtet über den Planungsstand der Krippe in Melbeck. Die Fertigstellung 
wird nicht vor dem 01.10.09 erfolgen. 

 
 

9. Schließung der Sitzung 
 

Frau Buecher schließt die Sitzung. 
 

  
 


